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Výsledky a analýza priemernej úspešnosti žiakov bez upravených podmienok 

počas testovania v jednotlivých testových úlohách 

z maďarského jazyka a literatúry 

Test z maďarského jazyka a literatúry overoval jazykové, literárne a čitateľské zručnosti 

a vedomosti žiakov na výstupe z nižšieho stredného vzdelávacieho stupňa. Jednotlivými 

úlohami sme sledovali, do akej miery vedia žiaci aplikovať získané vedomosti z oblasti 

jazykovej komunikácie, komunikácie a slohu a  literatúry, ako  aj  ich  úroveň čitateľských 

kompetencií.  

Test riešilo 2 552 žiakov 9. ročníka základných škôl a 4. ročníka gymnázií s osemročným 

vzdelávacím programom s celkovou úspešnosťou 63,9 %. Pre testovanú populáciu žiakov 

bol test ľahký. Priemerná známka na polročnom vysvedčení testovaných žiakov, ktorí ju 

uviedli, bola 2,22. 

V tabuľke je uvedená priemerná úspešnosť v jednotlivých zložkách predmetu tých žiakov, 

ktorí nemali počas testovania upravené podmienky. 

 

 

 

 

 

Analýza úloh bola realizovaná z dát žiakov, ktorí písali formu A (kód testu 4224)  

a nemali upravené podmienky počas testovania (N = 1 225). 

  

Zložky predmetu Priemerná úspešnosť v % 

Jazyk a komunikácia, komunikácia a sloh 57,7 

Literatúra 65,4 

Čítanie s porozumením 68,8 



Ukážka 1 

 

Ukážka 1 predstavuje súvislý umelecký text, úryvok z  poviedky Diadal (Triumf) 

od Margit Kaffka. Na ukážku 1 sa vzťahovali úlohy 01 až 07. 

Zadanie a analýza úlohy 01 

 



Úloha 01 bola uzavretá s  výberom jednej správnej odpovede zo  štyroch možností. 

Testovala čítanie s porozumením a  zaradili sme ju do kognitívnej úrovne analýzy 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Na vyriešenie úlohy museli žiaci získať explicitné 

informácie analyzovaním konania jednotlivých postáv. S dosiahnutou obťažnosťou 51,4 % 

patrí úloha medzi stredne obťažné. 

Zadanie a analýza úlohy 02 

 

Uzavretá úloha 02 testovala čítanie s porozumením a preverovala na úrovni porozumenia 

konceptuálne vedomosti. Na správne vyriešenie museli žiaci porozumieť pointe poviedky. 

Úloha patrí s obťažnosťou 70,4 % medzi ľahké.  

Zadanie a analýza úlohy 03 

 

Úloha 03 testovala čítanie s porozumením. Uzavretú úlohu sme zaradili do kognitívnej 

úrovne hodnotenia na úrovni konceptuálnych poznatkov a overovala kompetenciu čítania 

s porozumením pomocou celého kontextu umeleckého textu. Žiaci v nej mali hľadať správne 

tvrdenie o hlavnej hrdinke. Úloha bola s obťažnosťou 66,4 % pre testovanú populáciu ľahká. 

Zadanie a analýza úlohy 04 

 

Úloha 04 testovala čítanie s porozumením. V tejto uzavretej úlohe žiaci pracovali s celou 

ukážkou a na základe implicitných informácií hodnotili pravdivosť jednotlivých tvrdení  

na úrovni konceptuálnych poznatkov. Úloha obsahovala negáciu. Podľa výsledkov ju  

s obťažnosťou 73,9 % zaraďujeme medzi ľahké. 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 05 

 

Úloha 05 s výberom odpovede zo štyroch možností overovala čítanie s porozumením. Patrí 

do kognitívnej úrovne analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali spájať 

informácie o miestach deja zistené z ukážky. Úloha sa s dosiahnutou obťažnosťou 79,0 % 

umiestnila na hornej hranici ľahkých úloh. Distraktor D bol málo atraktívny. 

Zadanie a analýza úlohy 06 

 

Otvorená úloha 06 overovala literárnu zložku predmetu. Testovali sme kognitívnu úroveň 

zapamätania s využitím faktických poznatkov. Očakávali sme od žiakov, že využijú svoje 

poznatky o tvorbe Endreho Adyho pomocou úryvku a dominujúcich motívov básne. Úloha 

bola ľahká a správne ju vyriešilo 68,8 % testovaných žiakov bez upravených podmienok 

počas testovania. Mala vysokú hodnotu citlivosti a Point Biserialu. Veľmi dobre rozlíšila 

jednotlivé výkonnostné skupiny. 

Zadanie a analýza úlohy 07 

 

V aplikačnej úlohe 07 sme s využitím faktických poznatkov zo zložky jazyková komunikácia 

hľadali odpoveď na otázku, či majú žiaci potrebné vedomosti o slovesách a ich časovaní. Pri 

riešení tejto úlohy žiaci pracovali s vybranou vetou ukážky. Úloha výborne rozlišovala 

jednotlivé výkonnostné skupiny žiakov, s obťažnosťou 48,4 % sme ju zaradili medzi stredne 

obťažné. 

  

Lédával a bálban 

tanított volna 



Ukážka 2 

 

Ukážka 2  predstavuje  súvislý  text  populárno-náučného  charakteru  o  starobylom 

pochovávaní predkov do kurganov. Na ukážku 2 sa vzťahovali úlohy 08 až 14. 

Zadanie a analýza úlohy 08 

 

Uzavretá úloha 08 testujúca čítanie s porozumením preverovala na úrovni hodnotenia 

konceptuálne poznatky. Zisťovala schopnosť žiakov hodnotiť správnosť jednotlivých tvrdení 

o kurganoch na základe celej ukážky. Úloha bola s obťažnosťou  60,1 % pre žiakov ľahká, 

umiestnila sa na dolnej hranici úspešnosti svojho stupňa. Výborne rozlišovala jednotlivé 

výkonnostné skupiny. Distraktor D bol málo atraktívny. 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 09 

 

Úloha 09 bola zameraná na čítanie s porozumením na úrovni porozumenia s  využitím 

konceptuálnych poznatkov. Na správne vyriešenie úlohy museli žiaci vyhľadať v ukážke 2 

správne údaje o predstaviteľoch kultúry Jamnaja. Úloha patrí s obťažnosťou 61,3 % medzi 

ľahké, obsahuje málo atraktívny distraktor C. 

Zadanie a analýza úlohy 10 

 

Uzavretá úloha 10 overovala čítanie s porozumením. Zaradili sme ju do kognitívnej úrovne 

porozumenia určitej časti ukážky s využitím konceptuálnych poznatkov. Úlohou žiakov 

bolo doplniť informáciu, dokončiť vetu o význame kurganov u dobyvateľov vlasti. Úloha bola 

s obťažnosťou 74,3 % ľahká. 

Zadanie a analýza úlohy 11 

 

Úloha 11 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala čítanie s porozumením a patrí 

do kognitívnej úrovne hodnotenia s využitím konceptuálnych poznatkov. Pre správne 

vyriešenie tejto úlohy žiaci pracovali s celou ukážkou, hľadali správne tvrdenie o staviteľoch 

kurganov. Obťažnosť položky bola 82,4 %, podľa výsledkov bola úloha veľmi ľahká, pre 

testovaných žiakov bez upravených podmienok počas testovania bola najľahšia z celého 

testu. Distraktory B a D vyberal malý počet žiakov. 

 

 

 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 12 

 

Uzavretá úloha 12 overovala v predmetovej zložke jazyková komunikácia syntaktickú 

rovinu s využitím faktických poznatkov. Cieľom úlohy bola syntaktická analýza vety 

a aplikácia vedomostí o skladoch. S obťažnosťou 49,3 % patrí úloha medzi stredne obťažné. 

Zadanie a analýza úlohy 13 

 

Úloha 13 bola zameraná na čítanie s porozumením na úrovni porozumenia s využitím 

konceptuálnych poznatkov. V rámci označeného odseku mali žiaci vyhľadať synonymum 

určených slov. Úloha bola ľahká – správne ju vyriešilo 65,4 % žiakov. 

Zadanie a analýza úlohy 14 

 

Otvorená úloha 14 overovala literárnu zložku jazyka na úrovni zapamätania s využitím 

konceptuálnych poznatkov. Jej cieľom bolo podľa zhrnutia diela zistiť vedomosti žiakov 

o tvorbe Sándora Petőfiho. Položka patrí s obťažnosťou 59,3 % medzi stredne obťažné.  

markáns 

Petőfi Sándor 



Ukážka 3

 

Ukážka 3 je nesúvislý populárno-náučný text o vymretých exotických zvieratách. Na ukážku 

3 sa vzťahovali úlohy 15 až 21. 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 15 

 

Úloha 15 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala čítanie s porozumením a patrí 

do kognitívnej úrovne analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Zisťovala zručnosti 

žiakov vyvodiť súvislosti z kontextu ukážky a nájsť správne tvrdenie len o kvage. Podľa 

výsledkov sme ju zaradili s obťažnosťou 64,2 % medzi ľahké. Úloha obsahovala neatraktívny 

distraktor C. 

Zadanie a analýza úlohy 16 

 

V úlohe 16 testujúcej čítanie s porozumením  žiaci využili konceptuálne poznatky. Uzavretá 

úloha obsahujúca negáciu zisťovala zručnosť žiakov vyvodiť správnosť informácií uvedených 

v ukážke a  hodnotiť ich. Vyriešenie úlohy si vyžadovalo percepciu celého kontextu ukážky. 

Úloha bola s obťažnosťou 68,2 % ľahká.  

Zadanie a analýza úlohy 17 

 

Uzavretá úloha 17 overovala čítanie s porozumením na úrovni porozumenia informácií 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali vyhľadať správnu odpoveď o vakovlkovi. 

Úloha patrí s obťažnosťou 70,0 % medzi ľahké. Distraktor B bol málo atraktívny.  

 

 

 

 



Zadanie a analýza úlohy 18 

 

Úloha 18 s výberom odpovede zo štyroch možností testovala kompetenciu čítania 

s porozumením. Bola zaradená do kognitívnej úrovne porozumenia s využitím 

konceptuálnych poznatkov. Zisťovala schopnosť žiakov správne porozumieť explicitným 

informáciám o drontovi. Úloha bola s obťažnosťou 70,6 % ľahká. 

Zadanie a analýza úlohy 19 

 

Úloha 19 overovala jazykovú zložku predmetu. Žiaci aplikovali  svoje vedomosti na úrovni  

faktických poznatkov. Úloha overovala ich morfologické vedomosti o príponách. Podľa 

obťažnosti 49,1 % sa zaradila medzi stredne obťažné. Úloha mala najnižší Point Biserial – 

0,283 a distraktor D bol mätúci pre žiakov s lepšími výsledkami v teste. 

Zadanie a analýza úlohy 20 

 

Otvorená úloha 20 testovala čítanie s porozumením, zaradili sme ju do kognitívnej úrovne 

analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Žiaci mali nájsť na základe komplexnej 

analýzy ukážky vtáka podľa daného typu vymretia. Úloha je s obťažnosťou 79,8 % ľahká –  

na hornej hranici svojho stupňa.  

Zadanie a analýza úlohy 21 

 

Otvorená úloha 21 patrí do jazykovej zložky, jej cieľom bolo zistiť schopnosti a vedomosti 

žiakov správne aplikovať pravopisné vedomosti s využitím faktických poznatkov. Úloha bola 

stredne obťažná, najťažšia v teste, správne ju vyriešilo 48,1% testovaných žiakov. Výborne 

rozlišovala jednotlivé výkonnostné skupiny. 

dodó 

indiai-óceáni 



Zadanie a analýza úlohy 22 

 

Uzavretá úloha 22 je z jazykovej zložky predmetu. Bola zaradená do kognitívnej úrovne 

aplikácie s využitím konceptuálnych poznatkov. Cieľom úlohy bolo zistiť, či žiaci vedia podľa 

krátkeho úryvku identifikovať daný publicistický žáner. Správne ju vyriešilo 71,3 % žiakov, 

úloha bola ľahká a obsahovala málo atraktívny distraktor B. 

Zadanie a analýza úlohy 23 

 

Úloha 23 patrí do literárnej zložky predmetu. Na kognitívnej úrovni hodnotenia s využitím 

faktických poznatkov overila vedomosti žiakov z dejín literatúry z obdobia prelomu 19. a 20. 

storočia. V tejto úlohe sme očakávali, že žiaci určia správnosť tvrdenia o jednotlivých 

literárnych dielach podľa kľúčových informácií. Úloha bola s obťažnosťou 54,1 % stredne 

obťažná. 

Zadanie a analýza úlohy 24 

 

2.,1.,3. 



Úloha 24 testovala literárnu zložku predmetu. Cieľom bolo overiť schopnosť analýzy 

s využitím konceptuálnych poznatkov na troch literárnych dielach. Žiaci mali určiť poradie diel 

v „bláznivom príbehu“ podľa charakteristických čŕt. Úloha bola s obťažnosťou  

71,6 % ľahká s vysokou hodnotou Point Biserialu. 

Zadanie a analýza úlohy 25 

 

Otvorená úloha 25 overovala v jazykovej zložke predmetu syntaktickú rovinu a patrí 

do kognitívnej úrovne aplikácie s využitím faktických poznatkov. Cieľom úlohy bolo overiť 

vedomosti žiakov o  jednoduchej vete a súvetí. Úloha je s obťažnosťou 54,9 % stredne 

obťažná s vysokou hodnotou Point Biserialu (0,527) a citlivosti (81,2 %) a vynikajúco rozlišuje 

jednotlivé výkonnostné skupiny. 

Zadanie a analýza úlohy 26 

 

Úloha 26 s výberom odpovede zo štyroch možností patrí do literárnej zložky predmetu. 

Overovala schopnosť analýzy s využitím konceptuálnych poznatkov. Úlohou žiakov bolo 

analyzovať jednu strofu a vyhľadať v nej určený básnický obraz. S obťažnosťou 78,4 % bola 

úloha ľahká, dobre rozlišovala len slabších žiakov. Distraktor D bol málo atraktívny.  

Zadanie a analýza úlohy 27 

 

Uzavretá úloha 27 testovala literárnu zložku predmetu. Patrí do kognitívnej úrovne aplikácie 

vedomostí s využitím faktických poznatkov. Úlohou sme zisťovali schopnosti žiakov 

aplikovať vedomosti o literárnych druhoch. S hodnotou obťažnosti 63,6 % bola ľahká. 

  

őszi 



Zadanie a analýza úlohy 28 

 

Aplikačná úloha 28 overovala jazykovú zložku predmetu s využitím faktických poznatkov. 

Úloha bola komplexná. Overovala fonetickú aj lexikálnu rovinu jazyka. V ukážkovej vete mali 

žiaci vyhľadať slovo podľa určených parametrov. Úloha patrí s obťažnosťou 66,1 % medzi 

ľahké. Výborne rozlišovala jednotlivé výkonnostné skupiny, mala vysokú hodnotu citlivosti 

a Point Biserialu. 

Zadanie a analýza úlohy 29 

 

Otvorená úloha 29 testovala literárnu zložku predmetu na kognitívnej úrovni analýzy 

s využitím konceptuálnych poznatkov. Správne riešenie úlohy si vyžadovalo poznanie tvorby 

Zsigmonda Móricza. Hodnota obťažnosti 58,6 % ju zaraďuje k stredne obťažným úlohám. 

Mala najvyššiu citlivosť (87,8 %), teda vynikajúco rozlišovala výkonnostné skupiny žiakov, 

a hodnotu Point Biserialu 0,592. Z celého testu túto úlohu vynechalo najviac žiakov (19,3 %). 

Zadanie a analýza úlohy 30 

 

Úloha 30 patrí do jazykovej zložky predmetu. Cieľom uzavretej úlohy bolo zistiť schopnosť 

žiakov analyzovať a skonštruovať význam prísloví s využitím konceptuálnych poznatkov. 

Úloha bola s hodnotou obťažnosti 73,6 % ľahká. 

lehetséges 
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